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3.9. MALTRATO ENTRE IGUALES 
 
3.9.1 (M58). “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” 
3.9.2 (VIP17). “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE 
O BURLÁNDOSE DE TÍ EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 
3.9.3 (VIP18). “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, OTROS ALUMNOS TE HAN APARTADO DE SU 
GRUPO DE AMIGOS O TE HAN IGNORADO POR COMPLETO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 
3.9.4 (VIP19). “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, 
ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 
3.9.5 (VIP20). “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO 
COTILLEOS SOBRE TÍ PARA QUE TÚ LES CAYERAS MAL A LOS DEMÁS, EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 
3.9.6 (VIP23). “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O 
GESTOS SEXUALES MOLESTOS EN TU COLEGIO O INSTITUTO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 
3.9.7 (VIP24). “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL ORDENADOR O CON MENSAJES 
DE CORREO ELECTRÓNICO O IMÁGENES?” 
3.9.8 (VIP25). “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL TELÉFONO MÓVIL?” 
3.9.9 (M59). “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO COMPAÑERO EN EL 
COLEGIO O INSTITUTO DURANTE LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 
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3.9.1 (M58). “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” 
 

TABLA 3.9.1.1. “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y 
EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
  

 

Total de la muestra Sexo Grupo de Edad 

n % 
Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % 

No he sido maltratado en el colegio o 

instituto en los últimos dos meses 
8620 86,7% 83,9% 89,3% 83,8% 84,1% 88,1% 92,5% 

Solo ha sucedido una o dos veces 805 8,1% 9,6% 6,6% 10,0% 9,2% 7,3% 5,0% 

2 ó 3 veces al mes 243 2,4% 3,0% 1,9% 2,8% 2,9% 2,6% ,9% 

Alrededor de una vez por semana 106 1,1% 1,2% 1,0% 1,2% 1,3% 1,0% ,7% 

Varias veces a la semana 172 1,7% 2,3% 1,2% 2,2% 2,5% 1,1% ,9% 
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TABLA 3.9.1.2. “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS 
COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo y Edad 

n % 

Chico Chica 

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % % % 

No he sido maltratado en el 

colegio o instituto en los 

últimos dos meses 

8620 86,7% 80,3% 79,6% 86,4% 91,9% 87,3% 88,5% 89,6% 93,1% 

Solo ha sucedido una o dos 

veces 
805 8,1% 11,9% 12,3% 7,5% 5,5% 8,0% 6,3% 7,1% 4,6% 

2 ó 3 veces al mes 243 2,4% 3,3% 3,6% 3,7% ,7% 2,4% 2,2% 1,6% 1,1% 

Alrededor de una vez por 

semana 
106 1,1% 1,4% 1,5% 1,1% ,5% 1,1% 1,0% ,8% ,9% 

Varias veces a la semana 172 1,7% 3,1% 3,0% 1,3% 1,5% 1,3% 2,0% ,9% ,3% 
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TABLA 3.9.1.3. “¿CUÁNTAS VECES HAS SIDO MALTRATADO EN EL COLEGIO O INSTITUTO EN LOS ÚLTIMOS DOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LA TITULARIDAD 
DEL CENTRO EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total de la muestra Titularidad del centro educativo Capacidad adquisitiva familiar 

n % 
Público Privado Baja Media Alta 

% % % % % 

No he sido maltratado en el colegio o 

instituto en los últimos dos meses 
8620 86,7% 86,9% 86,2% 84,7% 87,1% 86,5% 

Solo ha sucedido una o dos veces 805 8,1% 8,0% 8,2% 8,1% 7,9% 8,4% 

2 ó 3 veces al mes 243 2,4% 2,4% 2,6% 3,3% 2,4% 2,4% 

Alrededor de una vez por semana 106 1,1% ,9% 1,3% 1,7% 1,0% 1,1% 

Varias veces a la semana 172 1,7% 1,8% 1,7% 2,3% 1,7% 1,7% 
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3.9.2 (VIP17). “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE 
O BURLÁNDOSE DE TÍ EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 

 
TABLA 3.9.2.1. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TÍ EN LOS 
DOS ÚLTIMOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo Grupo de Edad 

n % 
Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
7001 70,8% 70,1% 71,5% 66,0% 66,5% 74,2% 78,8% 

Solo una o dos veces 1771 17,9% 18,4% 17,4% 18,8% 19,9% 16,8% 15,2% 

2 ó 3 veces al mes 412 4,2% 4,5% 3,8% 4,2% 5,0% 4,1% 3,0% 

Una vez a la semana 243 2,5% 2,5% 2,5% 3,4% 2,9% 1,9% 1,4% 

Varias veces a la semana 462 4,7% 4,6% 4,8% 7,6% 5,7% 3,1% 1,7% 
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TABLA 3.9.2.2. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TÍ EN LOS 
DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo y Edad 

n % 

Chico Chica 

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los 

dos últimos meses 
7001 70,8% 65,5% 65,6% 73,5% 78,1% 66,4% 67,3% 74,9% 79,5% 

Solo una o dos veces 1771 17,9% 19,4% 20,7% 16,9% 15,7% 18,2% 19,2% 16,7% 14,7% 

2 ó 3 veces al mes 412 4,2% 4,5% 5,3% 4,8% 2,8% 3,9% 4,7% 3,4% 3,1% 

Una vez a la semana 243 2,5% 3,3% 2,4% 2,2% 1,7% 3,5% 3,4% 1,5% 1,0% 

Varias veces a la semana 462 4,7% 7,3% 6,0% 2,6% 1,7% 7,9% 5,4% 3,5% 1,7% 
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TABLA 3.9.2.3. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN HECHO DAÑO INSULTÁNDOTE, RIÉNDOSE O BURLÁNDOSE DE TÍ EN LOS 
DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LA TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total de la muestra Titularidad del centro educativo Capacidad adquisitiva familiar 

n % 
Público Privado Baja Media Alta 

% % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
7001 70,8% 71,0% 70,4% 66,1% 70,7% 71,8% 

Solo una o dos veces 1771 17,9% 17,8% 18,0% 17,8% 18,0% 17,8% 

2 ó 3 veces al mes 412 4,2% 4,2% 4,1% 6,6% 4,0% 3,9% 

Una vez a la semana 243 2,5% 2,3% 2,8% 3,6% 2,5% 2,2% 

Varias veces a la semana 462 4,7% 4,7% 4,6% 6,0% 4,8% 4,3% 
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3.9.3 (VIP18). “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, OTROS ALUMNOS TE HAN APARTADO DE SU 
GRUPO DE AMIGOS O TE HAN IGNORADO POR COMPLETO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 

 
TABLA 3.9.3.1. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, OTROS ALUMNOS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS O TE HAN 
IGNORADO POR COMPLETO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo Grupo de Edad 

n % 
Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
7918 79,6% 79,4% 79,8% 75,6% 78,3% 81,2% 84,4% 

Solo una o dos veces 1213 12,2% 12,2% 12,2% 14,1% 12,2% 11,9% 10,1% 

2 ó 3 veces al mes 314 3,2% 3,6% 2,7% 2,9% 3,8% 3,1% 2,6% 

Una vez a la semana 172 1,7% 1,6% 1,9% 2,0% 2,0% 1,5% 1,2% 

Varias veces a la semana 333 3,3% 3,3% 3,4% 5,3% 3,8% 2,4% 1,6% 
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TABLA 3.9.3.2. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, OTROS ALUMNOS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS O TE HAN 
IGNORADO POR COMPLETO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo y Edad 

n % 

Chico Chica 

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los 

dos últimos meses 
7918 79,6% 77,3% 76,8% 80,1% 85,2% 73,9% 79,7% 82,2% 83,7% 

Solo una o dos veces 1213 12,2% 13,1% 12,9% 12,6% 9,2% 15,1% 11,5% 11,2% 11,1% 

2 ó 3 veces al mes 314 3,2% 3,0% 4,3% 3,5% 3,3% 2,8% 3,3% 2,7% 1,9% 

Una vez a la semana 172 1,7% 1,5% 2,2% 1,3% 1,0% 2,6% 1,8% 1,7% 1,4% 

Varias veces a la semana 333 3,3% 5,1% 3,8% 2,6% 1,3% 5,6% 3,8% 2,1% 1,9% 
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TABLA 3.9.3.3. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, OTROS ALUMNOS TE HAN APARTADO DE SU GRUPO DE AMIGOS O TE HAN 
IGNORADO POR COMPLETO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LA TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total de la muestra Titularidad del centro educativo Capacidad adquisitiva familiar 

n % 
Público Privado Baja Media Alta 

% % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
7918 79,6% 80,5% 77,9% 74,4% 79,7% 80,4% 

Solo una o dos veces 1213 12,2% 11,7% 13,0% 14,8% 12,0% 12,0% 

2 ó 3 veces al mes 314 3,2% 2,8% 3,7% 4,1% 3,1% 3,0% 

Una vez a la semana 172 1,7% 1,6% 2,0% 1,8% 1,9% 1,5% 

Varias veces a la semana 333 3,3% 3,3% 3,5% 4,9% 3,3% 3,1% 
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3.9.4 (VIP19). “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, 
ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 

 
TABLA 3.9.4.1. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS 
DOS ÚLTIMOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo Grupo de Edad 

n % 
Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
8790 88,6% 84,9% 92,3% 85,5% 87,1% 89,9% 93,4% 

Solo una o dos veces 622 6,3% 8,2% 4,3% 7,6% 7,3% 5,8% 3,5% 

2 ó 3 veces al mes 258 2,6% 3,7% 1,6% 2,8% 2,8% 2,7% 1,9% 

Una vez a la semana 101 1,0% 1,3% ,8% 1,2% 1,0% ,9% ,8% 

Varias veces a la semana 146 1,5% 1,9% 1,0% 2,9% 1,8% ,7% ,4% 
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TABLA 3.9.4.2. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS 
DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo y Edad 

n % 

Chico Chica 

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los 

dos últimos meses 
8790 88,6% 82,4% 82,4% 85,7% 91,2% 88,6% 91,7% 93,9% 95,6% 

Solo una o dos veces 622 6,3% 8,5% 10,1% 8,2% 4,9% 6,6% 4,7% 3,6% 2,1% 

2 ó 3 veces al mes 258 2,6% 3,5% 4,2% 4,0% 2,5% 2,2% 1,4% 1,4% 1,3% 

Una vez a la semana 101 1,0% 1,6% 1,4% 1,2% ,8% ,9% ,7% ,7% ,8% 

Varias veces a la semana 146 1,5% 4,0% 2,0% ,9% ,6% 1,7% 1,5% ,5% ,2% 

 
 
 
 



 

Resultados del estudio HBSC-2010 con chicos y chicas españoles de 11 a 18 años 

 

302 

TABLA 3.9.4.3. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, TE HAN GOLPEADO, PATEADO, EMPUJADO, ZARANDEADO O ENCERRADO EN LOS 
DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LA TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total de la muestra Titularidad del centro educativo Capacidad adquisitiva familiar 

n % 
Público Privado Baja Media Alta 

% % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
8790 88,6% 89,2% 87,7% 84,9% 88,8% 89,3% 

Solo una o dos veces 622 6,3% 5,8% 7,0% 8,5% 6,2% 5,8% 

2 ó 3 veces al mes 258 2,6% 2,5% 2,8% 3,7% 2,4% 2,6% 

Una vez a la semana 101 1,0% 1,1% ,9% 1,1% 1,1% ,9% 

Varias veces a la semana 146 1,5% 1,5% 1,5% 1,8% 1,5% 1,3% 
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3.9.5 (VIP20). “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO 
COTILLEOS SOBRE TÍ PARA QUE TÚ LES CAYERAS MAL A LOS DEMÁS, EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 

 
TABLA 3.9.5.1. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TÍ PARA QUE TÚ LES 
CAYERAS MAL A LOS DEMÁS, EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo Grupo de Edad 

n % 
Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
6822 68,7% 71,6% 65,9% 66,7% 66,0% 69,5% 74,7% 

Solo una o dos veces 1962 19,8% 16,9% 22,6% 19,2% 21,5% 19,8% 17,5% 

2 ó 3 veces al mes 532 5,4% 5,8% 5,0% 5,3% 5,5% 5,7% 4,4% 

Una vez a la semana 254 2,6% 2,8% 2,3% 3,6% 2,7% 2,4% 1,3% 

Varias veces a la semana 359 3,6% 3,0% 4,2% 5,2% 4,2% 2,6% 2,1% 
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TABLA 3.9.5.2. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TÍ PARA QUE TÚ LES 
CAYERAS MAL A LOS DEMÁS, EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo y Edad 

n % 

Chico Chica 

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los 

dos últimos meses 
6822 68,7% 70,3% 68,9% 72,7% 75,9% 63,0% 63,3% 66,5% 73,5% 

Solo una o dos veces 1962 19,8% 15,8% 18,4% 17,0% 15,6% 22,7% 24,5% 22,3% 19,5% 

2 ó 3 veces al mes 532 5,4% 5,9% 5,6% 6,2% 5,1% 4,7% 5,5% 5,3% 3,8% 

Una vez a la semana 254 2,6% 3,3% 3,6% 2,7% 1,1% 3,9% 1,8% 2,2% 1,4% 

Varias veces a la semana 359 3,6% 4,6% 3,6% 1,4% 2,3% 5,8% 4,9% 3,7% 1,9% 
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TABLA 3.9.5.3. “¿CON QUÉ FRECUENCIA, EN TU COLEGIO O INSTITUTO, HAN CONTADO MENTIRAS O INVENTADO COTILLEOS SOBRE TÍ PARA QUE TÚ LES 
CAYERAS MAL A LOS DEMÁS, EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LA TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total de la muestra Titularidad del centro educativo Capacidad adquisitiva familiar 

n % 
Público Privado Baja Media Alta 

% % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
6822 68,7% 69,1% 68,1% 63,7% 70,0% 68,3% 

Solo una o dos veces 1962 19,8% 19,6% 20,0% 22,2% 18,6% 20,6% 

2 ó 3 veces al mes 532 5,4% 5,2% 5,7% 5,9% 5,5% 5,1% 

Una vez a la semana 254 2,6% 2,4% 2,8% 3,2% 2,6% 2,4% 

Varias veces a la semana 359 3,6% 3,7% 3,4% 5,0% 3,3% 3,7% 
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3.9.6 (VIP23). “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O 
GESTOS SEXUALES MOLESTOS EN TU COLEGIO O INSTITUTO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 

 
TABLA 3.9.6.1. “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS SEXUALES MOLESTOS EN TU 
COLEGIO O INSTITUTO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo Grupo de Edad 

n % 
Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
7660 77,3% 74,2% 80,3% 78,4% 76,7% 76,8% 77,6% 

Solo una o dos veces 1311 13,2% 14,1% 12,4% 12,8% 13,2% 13,6% 13,2% 

2 ó 3 veces al mes 414 4,2% 5,2% 3,1% 3,3% 4,0% 4,9% 4,5% 

Una vez a la semana 184 1,9% 2,3% 1,4% 1,3% 2,1% 2,0% 1,8% 

Varias veces a la semana 341 3,4% 4,1% 2,8% 4,1% 4,0% 2,7% 2,9% 
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TABLA 3.9.6.2. “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS SEXUALES MOLESTOS EN TU 
COLEGIO O INSTITUTO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo y Edad 

n % 

Chico Chica 

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los 

dos últimos meses 
7660 77,3% 75,7% 73,1% 73,9% 74,7% 81,2% 80,3% 79,4% 80,6% 

Solo una o dos veces 1311 13,2% 13,7% 14,1% 14,8% 13,5% 12,0% 12,3% 12,6% 12,9% 

2 ó 3 veces al mes 414 4,2% 4,0% 5,1% 6,0% 5,8% 2,6% 2,9% 3,8% 3,2% 

Una vez a la semana 184 1,9% 1,6% 3,1% 2,3% 2,2% 1,0% 1,2% 1,8% 1,5% 

Varias veces a la semana 341 3,4% 5,0% 4,6% 3,0% 3,9% 3,3% 3,4% 2,4% 1,8% 
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TABLA 3.9.6.3. “¿CON QUÉ FRECUENCIA OTROS ESTUDIANTES TE HAN GASTADO BROMAS, HECHO COMENTARIOS O GESTOS SEXUALES MOLESTOS EN TU 
COLEGIO O INSTITUTO EN LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LA TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA 
FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total de la muestra Titularidad del centro educativo Capacidad adquisitiva familiar 

n % 
Público Privado Baja Media Alta 

% % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
7660 77,3% 77,9% 76,2% 74,4% 77,9% 77,3% 

Solo una o dos veces 1311 13,2% 13,0% 13,7% 15,1% 13,1% 13,0% 

2 ó 3 veces al mes 414 4,2% 4,0% 4,4% 4,4% 4,0% 4,3% 

Una vez a la semana 184 1,9% 1,6% 2,3% 2,3% 2,0% 1,6% 

Varias veces a la semana 341 3,4% 3,5% 3,4% 3,7% 3,1% 3,7% 
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3.9.7 (VIP24). “¿CON QUÉ FRECUENCUA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL ORDENADOR O CON MENSAJES 
DE CORREO ELECTRÓNICO O IMÁGENES?” 

 
TABLA 3.9.7.1. “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL ORDENADOR O CON MENSAJES DE CORREO ELECTRÓNICO O 
IMÁGENES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo Grupo de Edad 

n % 
Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
9062 91,5% 89,6% 93,3% 93,1% 89,9% 90,5% 93,9% 

Solo una o dos veces 447 4,5% 5,4% 3,7% 3,5% 5,1% 5,3% 3,6% 

2 ó 3 veces al mes 176 1,8% 2,1% 1,4% 1,0% 2,0% 2,4% 1,4% 

Una vez a la semana 107 1,1% 1,5% ,7% ,8% 1,7% 1,0% ,7% 

Varias veces a la semana 111 1,1% 1,4% ,9% 1,6% 1,4% ,8% ,4% 
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TABLA 3.9.7.2. ““¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL ORDENADOR O CON MENSAJES DE CORREO ELECTRÓNICO O 
IMÁGENES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo y Edad 

n % 

Chico Chica 

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los 

dos últimos meses 
9062 91,5% 91,9% 87,9% 88,2% 91,7% 94,3% 91,7% 92,6% 96,1% 

Solo una o dos veces 447 4,5% 3,7% 5,9% 6,6% 4,8% 3,2% 4,3% 4,2% 2,4% 

2 ó 3 veces al mes 176 1,8% 1,3% 2,2% 2,8% 2,1% ,8% 1,8% 2,0% ,8% 

Una vez a la semana 107 1,1% ,9% 2,3% 1,6% ,8% ,6% 1,1% ,4% ,6% 

Varias veces a la semana 111 1,1% 2,1% 1,7% ,9% ,7% 1,1% 1,1% ,8% ,1% 
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TABLA 3.9.7.3. “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL ORDENADOR O CON MENSAJES DE CORREO ELECTRÓNICO O 
IMÁGENES?” EN FUNCIÓN DE LA TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total de la muestra Titularidad del centro educativo Capacidad adquisitiva familiar 

n % 
Público Privado Baja Media Alta 

% % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
9062 91,5% 92,2% 90,2% 89,2% 91,5% 92,1% 

Solo una o dos veces 447 4,5% 4,1% 5,2% 4,8% 4,8% 4,1% 

2 ó 3 veces al mes 176 1,8% 1,5% 2,3% 3,4% 1,6% 1,6% 

Una vez a la semana 107 1,1% ,9% 1,3% 1,0% 1,1% 1,1% 

Varias veces a la semana 111 1,1% 1,2% 1,0% 1,7% 1,0% 1,1% 
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3.9.8 (VIP25). “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL TELÉFONO MÓVIL?” 
TABLA 3.9.8.1. “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL TELÉFONO MÓVIL?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN 
FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo Grupo de Edad 

n % 
Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
9244 93,4% 91,8% 95,0% 95,4% 92,5% 92,5% 94,0% 

Solo una o dos veces 316 3,2% 3,8% 2,6% 2,2% 3,7% 3,6% 3,0% 

2 ó 3 veces al mes 160 1,6% 2,2% 1,1% ,7% 1,7% 2,3% 1,5% 

Una vez a la semana 72 ,7% ,9% ,6% ,3% ,7% 1,0% 1,0% 

Varias veces a la semana 101 1,0% 1,3% ,7% 1,5% 1,4% ,6% ,5% 

 
 
 



 

Resultados del estudio HBSC-2010 con chicos y chicas españoles de 11 a 18 años   
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TABLA 3.9.8.2. “¿CON QUÉ FRECUENCIA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL TELÉFONO MÓVIL?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE 
SEXO Y EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo y Edad 

n % 

Chico Chica 

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % % % 

No me ha ocurrido esto en los 

dos últimos meses 
9244 93,4% 94,5% 90,5% 90,5% 92,3% 96,3% 94,5% 94,3% 95,7% 

Solo una o dos veces 316 3,2% 2,7% 4,4% 4,5% 3,2% 1,6% 3,0% 2,8% 2,7% 

2 ó 3 veces al mes 160 1,6% ,7% 2,5% 3,2% 2,2% ,7% 1,0% 1,5% ,9% 

Una vez a la semana 72 ,7% ,3% ,8% 1,1% 1,5% ,2% ,5% ,9% ,6% 

Varias veces a la semana 101 1,0% 1,8% 1,8% ,7% ,8% 1,2% ,9% ,5% ,1% 
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TABLA 3.9.8.3. “¿CON QUÉ FRECUENCUA TE HAN ACOSADO/MALTRATADO A TRAVÉS DEL TELÉFONO MÓVIL?” EN FUNCIÓN DE LA TITULARIDAD DEL 
CENTRO EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total de la muestra Titularidad del centro educativo Capacidad adquisitiva familiar 

n % 
Público Privado Baja Media Alta 

% % % % % 

No me ha ocurrido esto en los dos 

últimos meses 
9244 93,4% 94,0% 92,5% 91,3% 93,5% 93,9% 

Solo una o dos veces 316 3,2% 3,0% 3,6% 3,6% 3,2% 3,0% 

2 ó 3 veces al mes 160 1,6% 1,4% 2,0% 2,6% 1,6% 1,4% 

Una vez a la semana 72 ,7% ,6% 1,0% 1,1% ,8% ,6% 

Varias veces a la semana 101 1,0% 1,1% ,9% 1,4% ,9% 1,1% 
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3.9.9 (M59). “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO COMPAÑERO EN EL 
COLEGIO O INSTITUTO DURANTE LOS DOS ÚLTIMOS MESES?” 

 
TABLA 3.9.9.1. “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO COMPAÑERO EN EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE LOS 
DOS ÚLTIMOS MESES?” EN EL TOTAL DE LA MUESTRA Y EN FUNCIÓN DEL SEXO Y DE LA EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo Grupo de Edad 

n % 
Chico Chica 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % 

No he hecho eso a otro (u otros) 

compañero (o compañera) en el 

colegio o instituto durante los dos 

últimos meses 

7913 79,8% 76,0% 83,6% 84,7% 76,6% 77,9% 82,0% 

Solo ha sucedido una o dos veces 1370 13,8% 15,4% 12,2% 10,1% 16,0% 15,0% 13,3% 

2 ó 3 veces al mes 354 3,6% 4,7% 2,4% 3,2% 4,4% 3,6% 2,7% 

Alrededor de una vez por semana 105 1,1% 1,4% ,7% ,6% 1,1% 1,5% ,8% 

Varias veces a la semana 168 1,7% 2,4% 1,0% 1,4% 1,9% 2,0% 1,2% 
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TABLA 3.9.9.2. “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO COMPAÑERO EN EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE LOS 
DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LAS COMBINACIONES DE SEXO Y EDAD 
 

 

Total de la muestra Sexo y Edad 

n % 

Chico Chica 

11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 11-12 años 13-14 años 15-16 años 17-18 años 

% % % % % % % % 

No he hecho eso a otro (u 

otros) compañero (o 

compañera) en el colegio o 

instituto durante los dos 

últimos meses 

7913 79,8% 80,5% 72,7% 74,1% 78,2% 88,9% 80,4% 81,4% 85,8% 

Solo ha sucedido una o dos 

veces 
1370 13,8% 11,8% 17,4% 16,6% 15,3% 8,3% 14,6% 13,6% 11,3% 

2 ó 3 veces al mes 354 3,6% 4,8% 5,9% 4,3% 3,4% 1,6% 2,8% 3,0% 1,9% 

Alrededor de una vez por 

semana 
105 1,1% ,8% 1,4% 2,2% 1,0% ,4% ,9% ,9% ,7% 

Varias veces a la semana 168 1,7% 2,1% 2,6% 2,8% 2,1% ,8% 1,3% 1,2% ,2% 
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TABLA 3.9.9.3. “¿CUÁNTAS VECES HAS PARTICIPADO EN UN EPISODIO DE MALTRATO A OTRO COMPAÑERO EN EL COLEGIO O INSTITUTO DURANTE LOS 
DOS ÚLTIMOS MESES?” EN FUNCIÓN DE LA TITULARIDAD DEL CENTRO EDUCATIVO Y LA CAPACIDAD ADQUISITIVA FAMILIAR ESTIMADA 
 

 

Total de la muestra Titularidad del centro educativo Capacidad adquisitiva familiar 

n % 
Público Privado Baja Media Alta 

% % % % % 

No he hecho eso a otro (u otros) 

compañero (o compañera) en el 

colegio o instituto durante los dos 

últimos meses 

7913 79,8% 79,9% 79,7% 78,5% 80,7% 79,2% 

Solo ha sucedido una o dos veces 1370 13,8% 13,9% 13,6% 14,2% 13,5% 14,1% 

2 ó 3 veces al mes 354 3,6% 3,6% 3,6% 4,3% 3,2% 3,9% 

Alrededor de una vez por semana 105 1,1% 1,0% 1,2% 1,2% 1,1% 1,0% 

Varias veces a la semana 168 1,7% 1,6% 1,9% 1,8% 1,5% 1,9% 
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